
Ένας ιός ήταν αρκετός για να γκρεμιστεί ο μύθος της ιδιωτικής πρωτοβουλίας

Η επιδημία που αντιμετωπίζουμε το τελευταίο διάστημα φέρνει στην επιφάνεια με τον πιο σκληρό τρόπο
τις συνέπειες των νεοφιλελεύθερων πολιτικών που έχουν εφαρμοστεί σε παγκόσμιο επίπεδο. Οι δυτικές
κοινωνίες βρέθηκαν πλήρως ανοχύρωτες μπροστά στην επιδημία του Κορωνοϊού, τη στιγμή που θα έπρεπε
να υπάρχει ένα οργανωμένο σύστημα πρόληψης και θεραπείας, δηλαδή ένα ισχυρό σύστημα δημόσιας
υγείας. Η Ιταλία αποτελεί αντιπροσωπευτικό παράδειγμα μιας ανεπτυγμένης χώρας εντός της Ε.Ε. που οι
πολιτικές λιτότητας και η ιδιωτικοποίηση μεγάλου μέρους του συστήματος υγείας μετράνε πλέον πολλά
θύματα.

Αντίστοιχα στην Ελλάδα, η συνεχής υποβάθμιση του δημόσιου συστήματος υγείας από τις μνημονιακές
πολιτικές δημιουργεί κρισιακές καταστάσεις στα νοσοκομεία τα οποία είναι υποστελεχωμένα και δεν
έχουν τον απαραίτητο υλικοτεχνικό εξοπλισμό να αντιμετωπίσουν ένα τέτοιο φαινόμενο. Την ίδια στιγμή
οι ιδιωτικές κλινικές, ως σύγχρονοι μαυραγορίτες, εκμεταλλεύονται την κατάσταση τριπλασιάζοντας τις
τιμές υπηρεσιών υγείας. Επιπλέον, η κυβέρνηση εκτός από ανίκανη να διαχειριστεί την κατάσταση είναι
και άκρως επικίνδυνη στηρίζοντας τις σκοταδιστικές πρακτικές της εκκλησίας βάζοντας σε κίνδυνο τη
δημόσια υγεία. Και βρισκόμαστε ακόμη στην αρχή…

Τα μέτρα που έχει εξαγγείλει η κυβέρνηση για την αντιμετώπιση της κατάστασης αποσκοπούν κυρίως
στην ομαλή λειτουργία της αγοράς και τη μικρότερη ζημιά για την εργοδοσία. Είναι μέτρα τα οποία θα
ενισχύσουν σε μεγάλο βαθμό την εργοδοτική αυθαιρεσία χωρίς καμία μέριμνα για τους εργαζομένους.
Χαρακτηριστική είναι η αδιαφορία των εργοδοτών του κλάδου μας για την υγεία των εργαζομένων. Σε
ΟΤΕ και Forthnet άργησαν χαρακτηριστικά να λάβουν τα απαραίτητα μέτρα. Επιπλέον σε άλλες εταιρίες,
όπως η Vodafone, έχει ξεκινήσει όργιο απολύσεων, υποχρεωτικών αδειών άνευ αποδοχών, και μη
καταβολή δεδουλευμένων σε συνδυασμό με το ξεχείλωμα του ωραρίου.

Η τηλεργασία δεν είναι πραγματικό μέτρο από πλευράς εργοδοσίας

Χαρακτηριστική πρακτική στον κλάδο μας είναι η το καθεστώς της τηλεργασίας. Αντιλαμβανόμαστε ότι
λόγο της ανεπάρκειας του συστήματος υγείας και της απροθυμίας των εργοδοτών να λάβουν σοβαρά



μέτρα υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους εργασίας, η εργασία από το σπίτι είναι το ελάχιστο μέσο
προστασίας για τους εργαζόμενους. Αποτελεί όμως και πόρτα στην αποξένωση, στις αδήλωτες-
απλήρωτες υπερωρίες, στα σαββατοκύριακα και τις αργίες χωρίς κυρώσεις για τα αφεντικά, αφού δεν
μπορούν να ελεγχθούν από την επιθεώρηση εργασίας.

Πρέπει να γίνει σαφές ότι η τηλεργασία δεν είναι πραγματική λύση από πλευράς εργοδοσίας, αλλά
μετακύλιση της ευθύνης ατομικά σε κάθε εργαζόμενη και εργαζόμενο. Με την τηλεργασία τα όρια
εργάσιμου και ελεύθερου χρόνου γίνονται συνεχώς πιο δυσδιάκριτα, με αποτέλεσμα ο εργαζόμενος να
θεωρείται πάντα διαθέσιμος να εργαστεί χωρίς όμως να πληρώνεται ανάλογα, ενώ παράλληλα
αποδυναμώνει τους συλλογικούς αγώνες και τους δεσμούς μεταξύ των εργαζομένων οι οποίοι δεν
βρίσκονται πλέον σε κοινό χώρο για να μοιραστούν τα προβλήματά τους και να αποκτήσουν δεσμούς
αλληλεγγύης μεταξύ τους.

Η αλληλεγγύη είναι το όπλο μας – επαγρύπνηση για εργοδοτικές αυθαιρεσίες

Στεκόμαστε στο πλευρό των γιατρών και των νοσηλευτών που δίνουν με αυταπάρνηση τη μάχη στα
δημόσια νοσοκομεία όλου του κόσμου και τώρα της Ελλάδας. Πέρα από χειροκροτήματα, τους χρωστάμε
–σε όλους αυτούς και αυτές πρώτα και κύρια, αλλά και σε εμάς- την μάχη για την αναβάθμιση του
δημόσιου συστήματος υγείας. Να γίνουν άμεσα μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στα νοσοκομεία
και να δοθούν κονδύλια για υλικοτεχνικό εξοπλισμό. Να επιταχθούν κλίνες και προσωπικό από τις
ιδιωτικές κλινικές για να καλυφθούν οι ανάγκες. Η πρόσβαση σε αξιοπρεπή δημόσια υγεία είναι δικαίωμα
όλων!

Να μπει ένα φρένο στις αυθαιρεσίες των εργοδοτών που εκμεταλλεύονται την κατάσταση για να
ξεζουμίσουν ακόμη περισσότερο τους εργαζόμενους και τις εργαζόμενες. Το Radical I.T. αυτές τις μέρες
θα σταθεί με κάθε μέσο στο πλευρό όλων των συναδέλφων που αντιμετωπίζουν προβλήματα στον χώρο
εργασίας τους. Θεωρούμε ότι σε τέτοιες κρίσιμες στιγμές η αντι-πληροφόρηση, η αλληλεγγύη, η
συλλογική οργάνωση και διεκδίκηση είναι το μεγαλύτερο όπλο μας. Ενημερώνουμε για κάθε αυθαιρεσία
της εργοδοσίας το Radical I.T. και το συνδικάτο μας.

Απαιτούμε:

• Να απαγορευτούν οι απολύσεις για την χρονική περίοδο της επιδημίας – πλήρεις αποδοχές σε όλους
τους εργαζομένους – καμία σκέψη για υποχρεωτική λήψη ετήσιας άδειας

• Συγκρότηση μεικτών υγειονομικών επιτροπών ανά εταιρεία στις οποίες θα συμμετέχουν οι εργαζόμενοι
και εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό – διασφάλιση ότι οι αποφάσεις θα λαμβάνονται με βάση τα
ιατρικά δεδομένα και τις ανάγκες που προκύπτουν στους χώρους δουλειάς

• Προμήθεια προϊόντων για απολύμανση με πιστοποίηση, απολυμαντικά διαλύματα για καθαρισμό χεριών
και επιφανειών για εργαζόμενους με ευθύνη της εργοδοσίας, αλλά και μέτρα για την απολύμανση και
σωστή χρήση των εργαλείων της δουλειάς μας, π.χ. πληκτρολόγια, ακουστικά κλπ.

• Όχι στην εντατικοποίηση της εργασίας μας – προστασία του 8ώρου – να απαγορευθεί η τηλεργασία
εκτός ωραρίου

• Παροχή όλου του απαραίτητου εξοπλισμού γραφείου από την εταιρεία: καρέκλα, laptop, οθόνες,
ακουστικά και γρήγορη σύνδεση στο internet – κανένας δεν εργάζεται με δικά του μέσα από το σπίτι

• Ειδική άδεια με πλήρης αποδοχές για όσους συνάδελφους ή συναδέλφισσες αντιμετωπίζουν προβλήματα
υγείας, είναι εγκυμονούσες ή γονείς με παιδία ΑΜΕΑ



• Άμεση γενναία αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για την επαρκή στελέχωση και εξοπλισμό του
ΕΣΥ, για την προμήθεια αναπνευστήρων, διαγνωστικών τεστ και αναλώσιμων

• Άμεση πρόσληψη μόνιμων γιατρών και νοσηλευτών ώστε να ανοίξουν και να λειτουργήσουν τα 100
κλειστά κρεβάτια ΜΕΘ, να ενισχυθούν κατά προτεραιότητα τα νοσοκομεία αναφοράς, τα ΤΕΠ και οι
υπάρχουσες ΜΕΘ

• Να σταματήσουν αμέσως οι πλειστηριασμοί κύριας κατοικίας, οι διακοπές σε ηλεκτρικό ρεύμα και νερό,
λόγω των χρεών των εργατικών και λαϊκών νοικοκυριών

• Διατίμηση – έλεγχος των τιμών, χτύπημα της κερδοσκοπίας σε όλα τα είδη υγιεινής, στα φάρμακα και
στα είδη πρώτης ανάγκης

• Ειδική μέριμνα για τους μετανάστες και τις μετανάστριες – αξιοπρεπείς χώροι φιλοξενίας και πλήρης
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη

RADICAL I.T. – ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΣΕ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ


